船舶检验通检互认从长三角推至全国

直接节约社会成本超过6500万元

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,由交通运 输部海事局主办,上海海事局 承办的全国船舶检验通检互认 总结评估会在上海召开。记者 从会上获悉,截至目前,全国 已有超过 4500 艘船舶享受到 了通检互认带来的便利,直接 节约社会成本超过 6500 万元。 这一改革举措在优化船舶检验 流程、提升检验效率、促进航 运企业降本提质增效等方面发 挥了重要作用,为我国航运业 高质量发展注入了新动力。

据悉,今年1月交通运输部 海事局组织上海等6家直属海 事局,及中国船级社、长三角及 其他地区7家地方船检机构启 动通检互认新型船舶检验制度 研究。3月,率先在长三角区域 设立通检互认试点, 为全国的 工作开展先行探路。经历多轮 实地调研,反复论证研究,并结

合各方意见和建议,今年10月, 全国船舶检验通检互认在全国 范围内正式推广实施。

据了解,以往国内大多数 船舶在营运期间需每年在特定 时期返回船籍港接受船舶检 验,或由船籍港船舶检验机构 指派验船师远赴其船舶营运地 进行检验,对船舶而言,检验 流程复杂、周期长、成本高, 对检验资源有限的地方船检机 构而言,给船舶检验的质量和

效率带来极大的挑战。如今, 符合诵检互认条件的船舶在营 运期间可就近向具有相应检验 资质的船舶检验机构申请年度 检验和适用的临时检验。

会议同时发布了全国通检 互认评估报告,90.3%的航运 公司、船舶所有人/管理公司 和船东对通检互认政策的降本 增效提质作用给出"较为显 著"及以上的评价,显示了全 国船舶检验通检互认机制改革

具有较强的生命力, 社会期待能 够长期实施并进一步优化。

下一步,全国船舶通检互认 工作将进一步扩大适用船舶类型 和检验项目范围,增加受理点和 检验机构覆盖率,逐步形成"国 内统一大市场"下的船舶检验服 务体系,并通过政策细化明确通 检互认和委托检验的适用要求和 范围,统一流程和标准,推动全 国船舶检验工作形成"统一规 划、规范执行"的整体格局。

冬日暖阳 运动正当时

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 这几天冷空气 不断补充南下,本市气温接 连创新低。昨天早晨,徐家 汇站最低气温只有 2.3℃, 郊区最低气温跌至冰点以 下,青浦站最冷,只有 -3℃。白天阳光充足,但 晴冷当道,当天最高气温仅

图为昨天下午的徐汇滨 江,阳光明媚、空气良好, 参加户外活动的小朋友们边 运动边享受久日暖阳

2024长三角·青浦新城 半程马拉松赛圆满落幕

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 昨天, 2024长 三角·青浦新城半程马拉松 赛激情开跑。整个赛事参赛 规模为5000人,共有来自 中国、美国、俄罗斯等四大 洲 14 个国家和地区的人员 参与比赛

经过激烈角逐,盛旺、 王巧霞分获 2024 长三角·青 浦新城半程马拉松赛男子 组、女子组冠军。



聚焦沪港澳新质生产力与青年创新创业

2024沪港澳青年经济发展论坛举办

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日, 2024 沪港 澳青年经济发展论坛在上海举 行。作为沪港澳三地交流交往 的标志性品牌项目, 自 1999 年以来,沪港澳青年经济发展 论坛在三地轮流举办,本届论 坛以"新质生产力与青年创新 创业"为主题。

论坛上发布了"相聚上海 青创未来"2025年沪港澳青 年交流计划。据悉,该计划由 团市委、市青联联合沪港青年 会、上海市青企协等单位共同 发起,包括沪港澳青年企业家 鲲鹏计划、"创青春"上海青 年创新创业大赛港澳台及海外 人才专项赛、进博会港澳台青 年志愿服务团等 10 个项目。

为进一步展示上海服务各 界青年助力新质生产力发展的 工作成果,本次论坛还特别组 织了"港澳青年看上海"

2024年沪港澳青年新质生产 力研习营活动,展示了上海不 同发展阶段的科技型企业,带 领三地青年全面了解上海青年 服务新质生产力发展的成果。 记者获悉,由团市委发起的"港 澳青年看祖国"上海站系列活 动,今年已接待"新质生产力香 港青年研学团""香港 YDC 青 年大使计划"、澳门爱国学校学 生辅导代表团等 20 余个团组, 共计 2000 余人次来沪考察。

为养老机构入职设"防火墙"

长宁多部门共建信息共享机制

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,长宁区人 民检察院与长宁区人民法院、 区公安分局、区民政局联合会 签《长宁区养老机构入职查询 和从业禁止工作意见(试行)》 (以下简称《入职查询和从业 禁止意见》),聚焦养老机构规 范性,促进养老机构安全、保 障老年人人身安全。

现场座谈时,与会人员表 养老机构从业人员结构不 稳定、流动性大等原因客观存 《入职查询和从业禁止意 的推出恰逢其时。

检察官介绍, 《入职查询 和从业禁止意见》是长宁检察 院贯彻落实最高检"十一号检 察建议",助力养老行业健康 发展的有力举措。

《入职查询和从业禁止意 见》结合区情区位和实际工作 情况制定,共16条,主要对养老 机构从业人员入职前进行特定 违法犯罪信息查询, 预防利用 职业便利实施侵害老年人权益 的违法犯罪。

该意见明确, 养老机构拟 聘用人员应当在人职前进行查 询。对经查询发现相关违法犯 罪行为的, 由养老机构根据法 律规定自行决定是否录用,并

将录用情况报备区民政局;对于 因相关违法犯罪行为仍在不得从 事看护职业期间的, 养老机构不

该意见所提到的违法犯罪信 息,是指五年内有以下犯罪行为 的,包括故意杀人、故意伤害、 非法拘禁、绑架,对被看护人员 实施强奸、强制猥亵、虐待等, 因此被法院进行有罪判决包括被 检察机关作出不起诉决定的;两 年内因触犯治安管理处罚法规定 的故意伤害他人 (仅限于被看护 人)、猥亵行为、虐待家庭成员 被行政处罚的人员信息;尚未结 束不得从事看护职业禁止令期间 的人员信息;两年内有其他不得 从事看护职业禁止令违法犯罪记 录的人员信息。

今后,区检察院、区法院、 区公安分局在办案中发现养老看 护行业工作人员存在虐待、故意 伤害、性侵被看护人员等违法犯 罪行为的,同步向区民政局通报 有关情况。区民政局在开展养老 机构日常监管活动中如发现可能 存在相关情形的, 也会及时将线 索移送公安机关, 由区检察院进

该《入职查询和从业禁止意 见》签署后,区检察院、区法 院、区公安分局、区民政局将建 立信息共享工作机制。

母亲出事故 辅警暖心接送孩子

通讯员 蔡静仪 樊婷

本报讯 近日, 金山交警 支队一大队勤务辅警朱立与协 勤人员朱依婷在巡逻时得知, 姚女士在交通事故中受伤,且 没有家属陪同就医。朱立随即 帮助姚女士挂号,并陪同她完 成检查、取报告等手续。

在协助完成医疗安排后,

朱立得知姚女士因受伤无法按时 接孩子放学,便主动询问孩子所 在学校的相关信息。放学时,朱 立准时前往接走孩子,并将其安 全送至医院。途中, 他向孩子详 细解释了妈妈的情况,并贴心地 为孩子准备了零食。

看到孩子被安全送到身边, 姚女士对朱立的帮助表示了由衷 的感谢。孩子也对朱立和朱依婷 说:"谢谢你们!"